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A heten végre-valaluira véget ért 
a képviselőházban a házszabályreviziós 
vita. Sokat Írtak, még többet beszéltek 
heteken keresztül e kérdésről. Mennyi 
igazsággal : azt akarom kimutatni.

Az ország közönsége általában 
nyugodtan fogadta a revíziót. Belátta 
szükséges voltát. A függetlenségi ér­
zelmű közönség egy kis része azon­
ban nyugtalanságot árult el.

Tiszteletreméltó a nyugtalankodási 
forrása a hazafi ui aggodalom. A 
közönség más része, jobbára olyanok, 
akik sohase tartoztak a függetlenségi 
zászló alá, több helyen hangosan elé­
gedetlenkedik s a nemzet törvényho­
zása jogainak elkobzását harsogja vi­
lággá. Itt már nem a hazafiul aggoda­
lom az elégedetlenség forrása, hanem 
más, a függetlenségi és 48-as pártéval 
ellenkező politikai és egyéni érdekek.

A nyugtalankodókat meg kell 
nyugtatni, aggályaikat el kell oszlatni. 
Kötelessége mindegyikünknek. Komoly 
érvek nehéz súlya alatt el is múlnak 
ezeknek tiszteletreméltó aggodalmaik. 
Meg kell próbálni felvilágosítani az 
elégedetlenkedőket is. Ha van szemük

a látásra, ha van fülük a hallásra, ha 
van józan fejük, becsületes szivük : ám 
lássák, hallják, ismerjék el, érezzék át, 
hogy bizony nincsen semmi komoly 
okuk a harangok félreverésére.

Az eredeti házszabályreviziós in- 
ditványnyal szemben nekem is voltak 
komoly aggodalmaim. Kifogásainkat 
megvitattuk, módosításokat eszközöl­
tünk. Vezéreink a komoly indokok 
elől el nem zárkóztak s mi se eről­
ködtünk ott, ahol meggyőztek arról, 
hogy nincsen igazunk. Nem komoly 
férfiú az, akit érvekkel nem lehet meg­
győzni. Arra meg épen nem méltó, 
hogy részese legyen az ország sorsa 
intézésének.

Régóta érzi minden parlamenti 
férfin a házszabályrevizió szükségét. 
Egy olyan házszabályrevizióét, amely 
amellett, hogy a parlamenti szólássza­
badságot meg nem sérti, biztosítja 
egyúttal munkaképességét is, de még 
sem adja fel a házszabályokba lefek­
tetett alkotmánybiztositékokat s nem 
zárja ki, hogy egy esetleges nemzet- 
ellenes kormányzat rombolásainak gát 
legyen emelhető.

Ebben a képviselőház minden ha­

zafias pártja egyetért. És pedig nem 
csak mostan. Egyetértett e kérdésben 
régebben, már 1904-ben is, amikor e 
szempontok figyelembevételével fel­
ajánlotta Tisza István gróf, akkori mi­
niszterelnöknek a házszabályreviziót, 
aki ezt azonban, mert ki nem elégí­
tette, visszautasította. Ami ezután tör­
tént, mindenki előtt ismeretes. Elkö­
vetkezett az erőszak 1904. november 
18-n, amikor a bukott szabadelvű párt 
Perczel Dezső zsebkendő intésére erő­
szakkal akarta tönkre tenni alkotmá­
nyunk egyik hathatós biztosítékát,

Mi ezzel szemben a mai helyzet? 
Néhány szóval megvilágítom.

A koalíció vezérei tudvalevőleg 
vállalkoztak az alkotmányosság helyre­
állítására s átmeneti kormányzásra . Út­
juk göröngyös a vezéreknek. A nem­
zet ellenségei akadály után torlaszt 
helyeznek elébük. A nemzeti érzés ir­
tózatos harezokat viv a haza megsza­
porodott ellenségeivel, akárcsak Lao- 
kon és fiai az óriási kígyókkal. Gon­
doljunk csak a horvátok s a nemzeti­
ségiek viselkedésére.

A nemzet ellenségei az ország 
határain belül is, az ország határain

T Á R C Z A.

Egy éjszaka.
Annak a bűvös éjszakának 
Bem szűnik meg pazar meséje, 
Annak az édes éjszakának 
Az én szivemben nem lesz vége.

Feledtelek, csalódtam benned,
Már nem szeretlek, nem becsüllek, 
Hanem annak az éjszakának 
Az emlékei el nem tűnnek.

Mint a kopott, a fáradt vándort 
A ragyogó csillag kiséri,
Kiséri hiven, öntudatlan,
De soha, soha el nem éri.

VIRRG IMRE.

Me a templomban és a három kérdés.
A „Nagykunsági Hírlap“ eredeti tárczája.

Irta : tarcsaíalvi Pálfíy Aladár.
Sok mindenféle zsírral is volt meg­

kenve ez a Mózsibá’.
A székelynek minden jó s rósz tulajdon­

sága egyesült benne. Hol itt, hol ott, hol a 
törvénnyel mindig meg volt gyűlve a baja.

De a pap mégis csak azért haragudott 
rá, hogy mig más ember el nem maradt 
volna a templomból, hogy meghallgassa, 
addig Mózsibát talán bottal sem lehetett 
volna a templomba kergetni. Egyre csak 
azt hajtotta „mán hogy möntiék én a 
templomba ? arra felé sem monyok, nehogy 
azt mondják, hogy templomkeriilő vagyok.“

De a barátság hatalma nagy s csak­
ugyan rá tudták beszélni a komája s a játja, 
hogy mégis csak menjen el a templomba, 
mikor az a pap olyan szépen beszél, „hogy 
úgy jő ki belőle, de olyan erőssen, de olyan 
aranyos szája van.“

Végre is rá szánta magát, hogy ö bizony 
elmegy.

Csakugyan a szent pap nagy bámulatára 
ott ült a Mózsibá az első sorban, elmélázva 
a pap beszédén, mert hát most is előbb 
volt az ő templomában, a hol üvegekkel 
harangoznak, jól táplált gyomra az oltár.

Örvendett a ját is a koma is, hogy 
végre talán meg tudnak menteni egy elkár- 
hozott Ifiket s ott várták a zsidó ajtajába, 
hogy jöne Mózsibá a templomból, elbeszél­
getve mindenféléről.

No hát komám ez mégis Istenös 
cscleködet volt, hogy ezt a Mózsit el tudók 
küldeni a templomba. Az Isten nem vöszi 
bűnül, hogy most elmaradánk, mert mii olt 
voltunk örök kétig.

Hogy is vönné, mikor egy olyan 
elkárhozott lelket möntöttünk meg, a ki 
gyermök korától fogva nem járt még a 
templom felé se.

Má alig várom, hogy jöjjön, lám 
mit mondott a pap, miről beszélt.........

Nohiszen ez úgy látszik nem sokáig 
tartott, met né a hajt jő lesütött fővel............
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kívül is megszaporodtak. Mindenfelől 
tajtékzó dühvei, ádáz gyiilölséggcl tá­
madnak reánk Az ország határain be­
lül és kívül fizetett trombiták harsog­
ják ellenünk a riadót. Morvát testvé­
reink hónapokon keresztül akadályoz­
ták a magyar törvényhozást munkájá­
ban. Most meg a nemzetiségek aka­
dályoznak. Csontos kezeik ökölbe szo­
rulnak s úgy döngetik ezeréves álla­
miságunk bástyáit szégyenünkre, gya­
lázatunkra, a magyar képviselőházban. 
Becsmérlik magyar fajunkat, történeti 
múltúnkat és jövendőnket, gúny tár­
gyává teszik nemzeti érzéseinket s le­
hetetlenné képviselőházi tanácskozása­
inkat. Ez a tervük a jövőben is.

Türhető-e tovább az ilyen szé­
gyenteljes állapot ? Nem szükséges-e 
megváltoztatni azokat az intézkedése­
ket, amelyeket a haza ellenségei elle­
nünk igy felhasználhatnak ? Ki az a 
botor, aki ennek szükségességét ta­
gadni merné ?

Revízióra tehát szükségünk van. 
Kérdés csak az: megfelel-e ennek a 
czélnak a revíziós indítvány ? Nem 
lő-e túl a czélon s nem dobja-e oda 
a házszabályokba helyezett alkotmány 
biztosítékokat? Az eredeti indítvány 
bizony nem volt valami szerencsés al­
kotás. Indítványai azonban korrigál­
tattak úgy, hogy most már a czélnak 
megfelelő. Aggodalomra pedig semmi 
ok nincs. Ez a revideált házszabály 
ugyanis csak ideiglenes. Es csak bi­
zonyos ügyekre vonatkozik. A költ­
ségvetésre, az uj választói törvényre, 
de nem vonatkozik a katonai ügyekre, 
ami kétségtelenül megnyugtató.

A végleges házszabályreviziót pe­
dig még ez a parlament készíti el a 
feloszlatás előtt : nyugtalankodásra, ag- 
gódalmaskodásra nincs tehát semmiféle 
komoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól 
ismeri hazafias kötelességét s azokat 
teljesíteni is fogja legjobb meggyőző­
dése szerint. Arról az útról azonban, 
mely a nemzet önállósága felé vezet,

— Bizonyos valamit csinált, szavát ne 
felejtse . . .

Hát mi a Mózsi ? Ilyen hamar vége 
van a templomozásnak . . .

Hajátoké többet belüliem bolondot 
ne csináljatok ....

No mi a baj játom ?
- Az a pap ojanokat beszél, hogy az 

ember szótétetlen nem hagyhassa ....
— Mondja no............

- Én biza nem a inig eherég Ábrahám 
Ufhoz bejebb nem kerülünk, hogy egy kicsi 
„kárba ment“ bort nem iszunk.

Olyan ejiszen nincs is itt . . .
Igaz biza. Mikor legény vótam s a 

gerófnál szolgáltam, ő kiildözgetött egy 
ügyvédnek kárba ment bort s arról juta 
eszembe.

Nem kárba ment a Komám, hanem 
Karbonét vaj mi a csuda.

Ne beszélj már te is mikor ügyvéd­
nek küldik, hogyne ment volna kárba!

— Vaj úgy?
No kaczagtak is rajta a gazdám ék.
Kijed örökké férc jár. Beszéljen 

már arról mit prédikált a pap.
- Mit prédikált? Hát mit prédikált

le nem tér sohasem, se az ez útra 
megépített erődöket hűtlen ül el nem 
hagyja, hanem inkább megerősíti, 
harczképesebbé teszi azokat. Ezt kö­
veteli múltja és jövendője is.

KlsMÄolt és kisiparoson 
országos szervezete.

Ezen a czimen óhajtja és akarja 
Magyarország kisbirtokos, kisiparos és 
általában véve minden komolyan gon­
dolkodó polgára megvalósítani a nem­
zet atyjának, Kossuth Lajosnak meg­
váltó eszméi közül az egyenlőség, test­
vériség, egyetértés, összetartás és az 
együttes munkálkodás boldogító esz­
méit ; azért indult és folyik a nagy 
mozgalom széles e hazában mindenütt, 
Kárpátoktól Adriáig, azért tömörül most 
egy táborba minden hazáját igazán 
szerető és úgy a maga, mint ember­
társai sorsán komolyan gondolkodó 
polgár, hogy együttes erővel küzdjön, 
munkálkodjon az őt megillető polgári 
és emberi jogainak megteremtéséért, 
boldogulásáért és megélhetéséért s ha 
kell, harczoljon együttes erővel mind­
azon ellenségekkel szemben, akik tör­
vényes és megillető jogai megvalósu­
lása elébe bármiféle akadályt gördíteni 
merészelnek.

Tömörülni és szervezkedni óhajt 
az ország kisbirtokos és kisiparos pol­
gársága, sorakozik a kibontott zászló 
alá, megértve az igazságot: Ember 
segíts magadon, Isten is úgy segít !

Ezért jöttek el, nem kiméivé sem 
időt, sem fáradságot, sem áldozatot, 
a múlt hó 22-én már ez ügyben Kis­
újszálláson tartott előértekezletre az 
ország különböző részein lakó kisbir­
tokosok és kisiparosok megbízottjai 
és ezért nyilatkoztak olyan határozot­
tan s vállalkoztak olyan lelkesen a 
szervezkedés nagy munkájára. Az ér­
tekezletet Németh Antal, Kisújszállás 
egyik derék és hazafias érzelmű pol­
gára, az értekezlet vezető elnöke nyi-

volna. Hiszön tudjátok, hogy tavasz van s 
arról beszélt.

- „Igen kedves atyám fiai — igy 
beszélt — eljött a természet ébredését hir 
detö tavasz, ibolya, hóvirág kinyílik, pacsirta 
dal hangzik mindenütt s a mit a földbe 
vetettek, mind ki kel.“

Mán erre mozogni kezdtem a padba, 
játom. De a pap csak folytatta „igen kedves 
atyámtiai minden kijön a földből a mit 
belé tettetek." Ezt már nem állottam meg én 
sem s belé is szóllék.

Hó tiszteletes uram, egy szót sem 
tovább . . .

Hát mér kérdezte a pap tőlem.
Azért . . . azért, mert négy felesé­

gemet eltemettem s mit csináljak velők, ha 
mind ki jőnek, mikor egy is sok.

- No e fáj in vöt játom, de azért 
kijednek nem kellőtt vő na belé szólni.

Má hogyne mikor úgy megijeszti 
az embört.

Jó napot kívánok nyílott meg 
a korcsma ajtaja s azon egy úri ember lépett 
be. Egyenesen a Mózsibáék asztala felé 
tartva.

(Folyt, köv.)

tóttá meg üdvözlő és szívből jövő 
beszéddel s kérte az előre megállapí­
tott napirend felolvasását és annak 
pontonként való tárgyalását. A napi­
rend három pontból állott :

1. Magyarország kisbirtokosai gazda­
sági boldogulása czéljából való szervezkedé­
sének szükségessége.

2. Egy országos kisbirtokos kongresz- 
sztis megtartása. Idő, hely meghatározására 
és ennek előkészítésére egy országos vég­
rehajtó-bizottság megválasztása.

3. Az országos kisbirtokos kongresszus 
napirendjének és alapszabálytervezetének 
megállapítása. •

Ezek felolvasás. s pontonként való 
tárgyalása és többek komor,' hozzászólása 
után az értekezlet egyhangúlag és nagy 
lelkesedéssel határozatra emelte, hogy Ma­
gyarország kisbirtokosainak és kisiparosai­
nak gazdasági boldogulása és politikai ér­
vényesülése czéljából való szervezkedést fel­
tétlenül szükségesnek tartja. Csontos Imre 
indítványára többek hozzászólása után to- 
válmá elhatározta, hogy az országos kon­
gresszus folyó év április hó 20-án, Imsvét 
hétfőjén délelőtt 10 órakor Kisújszálláson 
összehívandó. Ezek után megválasztatott az 
országos végrehajtó-bizottság, amelynek kö­
telességévé tétetett magukat több bizottsági 
tagokkal kiegészíteni, hogy a helyi szervez­
kedés és tömörülés folytán a kongresszuson 
minél nagyobb számban legyenek egyes 
városok képviselve. Egy komolyan átgon­
dolt, megfontolt és az igazságnak minden 
tekintetben megfelelő programul alkottassák 
a kongresszusra a következő, ottan tárgya­
landó indítványokból:

1. Az ország kisbirtokosainak és kis­
iparosainak szervezése és tömörítése, egy 
országos szövetség megalakítása.

2. A kisbirtokosok állásfoglalása a kor­
mány által tervezett földadó reform tárgyában.

3. Csepelyi Károly, szén (király szabadjai 
birtokos és pártvezérnek a kisbirtokos nyug­
díjintézetére vonatkozó indítványa.

4. Szenty Imre torontálvásárhelyi kis­
birtokos indítványa a parczellázásról.

5. A garamszentgyörgyi kisbirtokosok 
és kisiparosok indítványai:

a) az általános választási jogról, nem­
zeti alapon ;

b) ingyen oktatásról az összes isko­
lákban ;

c) régi kifizetett terhek hivatalból való 
törlése a telekkönyvben ;

d) egy kisbirtokosok törlési kölcsön 
szövetség alapítása ;

e) gyárak építése gazdasági termények 
feldolgozására szövetkezeti alapon ;

f) a kisbirtokosok segélyezése gépek 
beszerzése és ilyen raktárak felállítása;

g) a felsőbb tiszti, katonai nevelés 
magyar fiuk részere való ingyenessé tétele;

h) fogyasztási gabona raktárak felállí­
tása államsegéllyel ;

i) vasúton nyerstermények olcsóbb szál­
lítása ;

j) az ország vizeinek szabályozása ;
k) tfiz, jég, aszály, rovarkár és állat­

biztosi tás államsegélylyel, szövetkezeti alapon;
l) a két éves katonai szolgálat beho­

zatala, évente, aratás ideje alatt egy hónapi 
szabadságolással, földmiveléssel foglalkozók 
részére.

6- A kisbirtokosok tehermentesítésére 
vonatkozó indítvány.

7. A bor- és hustogyasztási adó el­
törlése, a dohánytermelés megkönnyítésére 
és a kisüstön való szeszfozés rendezése tár­
gyában indítvány.

8. Boros Kálmán indítványa a tűzkár 
biztosítás rendezésére vonatkozólag.

9. Szijj Bálint indítványa a katonai 
átvonulások költségei tárgyában.

10. Sebcházi Károly az országos be­
tegápolási költségek tárgyában s egyébb 
indítványok.

Megmozdult tehát most már a nemzet 
fentartó elemének, a nemzet-testének a ge- 
rincze is, fölébredt, öntudatosan ébredt az 
ország egyedül szervezetlen állapotban lévő
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kisbirtokos és kisiparos polgársága is, be­
látva, hogy a körülötte lévő minden szak­
mához tartozó szervezett osztályokkal szer­
vezetlen állapotban a versenyt tovább bírni 
nem k pes.

Tömörüljünk hát mi is, karczagiak n 
ki ontott zászló alá, vegyük ki a részünket 
mi is abbó; a nemes és üdvös munkából, 
abból a nagy mozgalomból, amely egy jo­
gos, indokolt és igaz ügyért folyik és a 
melynek elöbb-utóbb győznie kell !

Felhívjuk azért Karczag város kisbir­
tokos, kisiparos polgárságát, hogy az Ott­
honban, ma délelőtt 11 órakor tartandó ér­
tekezleten saját érdekében megjelenni szí­
veskedjék, hogy a végrehajtó-bizottságot a 
nép minden osztályából, párt és felekezet 
különbség nélkül megválaszthassuk, hogy 
aztán a kisújszállási kongresszuson való 
megjelenésünk annál impozánsabb legyen 
és annál biztosabban rakhassuk le a kis­
birtokos, kisiparos boldogulásának és meg­
élhetésének alapját.

A már megválasztott végrehajtó-bizott­
ság nevében és megbízásából :

Cziiia János.

Politikai hetiszemle.
Ismert és régi taktikája a balpártnak, 

demokratáknak és nemzetiségieknek, hogy 
minden lehetetlen módot és eszközt megra­
gadnak erre, hogy megbontsák a koaliczió 
egyetértését vs elhintsék a többséget alkotó 
partok között a viszálykodás magvak Hogy 
ebben a törekvésükben milyen kétségbeesett, 
milyen abszurd eszközöket is felhasználnak, 
annak eklatáns példáját adták a nagyon, de 
nagyon felfújt Barkóczy ügy felszínre ho­
zásával.

Ez az egész história igazán alig volt 
érdemes a szóra. Semmi más nem esett meg 
minthogy egy magasabb rangú állami tiszt­
viselő egy társadalmi funkcziója közben 
nem járt el hivatali állásának megfelelő 
objektivitással és az ö szubjektív, személyes 
felfogásának olyan modorban adott kifeje­
zést, amely talán nem megfelelő a törvény 
szellemének sem, de legkevésbé sem fedi 
minisztere intenczióit. Az az államhivatalnok 
cselekedetéért megkapta, amit meg kellett, 
hogy kapjon : a kultuszminiszter magához 
hivatta és kifejezte előtte helytelenítését 
eljárása felett. Ezzel ez az igazán jelenték­
telen ügy minden józanon Ítélő ember előtt 
el volt intézve.

Nem igy azonban azok, akik minden 
szalmaszálba belekapaszkodnak, hogy egymás 
ellen ugrassák a koalizált pártokat és kelle­
metlenkedjenek egyik, vagy másik minisz­
terrel.

Apponyi Albert gróf nagyon könnyen 
túltette magát a kellemetlenkedésen. Egy, 
az ö nobilis politikai egyéniségére teljesen 
rcávalló, korrekt és minden irányban meg­
nyugvás keltésére alkalmas nyilatkozatban 
egyszerűen lefújta ezt a kicsinyes affért. És 
nem ült fel az ugratásnak a függetlenségi 
párt sem, amely teljesen helyesli és osztja 
Apponyi felfogását. Ellenben sajnos, ismét 
beugrott a néppárt egy részé.

Igazán sajátságos, hogy ez a kissé túl

temperamentumos párt miféle gyerekes ug­
ratásoknak ül iei. Ha a jaliczió vezérei es 
ha a nagy függetlenség: párt ugyanevvel a 
hevességgel tárgyalnánk minden ilyen cse­
kélységet akkor -talán u ;n is volna meddő 
munka a koaliczió szett: Riasztására irányuló 
sok dugába dőlt kísérlet.

Még mindig hallatszanak hangok az 
ellenzék köréből, amelyek Ízetlen gúnnyal 
czélozgatnak a Kossuth Ferencz Lipót­
rendjére.

Ugyan, csipkelődő uracskák, hagyják 
már abba ezt az olcsó élezelődést: mert 
nem nevet rajtuk senki sem.

Kossuth Ferencz azzal a Lipót-rcnddel 
igazán nem lett nagyobb semmiféleképen. 
Kossuth Ferencz lett volna ő a kitüntetés 
nélkül is: a magyar nemzetnek politikai 
vezére.

Hanem jelentősége igenis van azért 
annak a rendjelnek és pedig épen akkora 
jelentősége, mint amilyen nagy bizalmát 
fejezi ki az uralkodónak. Nem fogja senki 
azt mondani egy Kossuthról, hogy gomb­
lyuk fájdalmai vannak, de igenis minden 
hazáját igazán szerető magyar embert jól­
eső érzés fog el akkor, amikor a király bi­
zalma épen egy Kossuthot, akinek neve 
eszmét, programmot és lelkűnkkel össze­
forrott törekvést jelent, tüntet ki látható 
jellel és osztentative mutat rá arra, hogy 
azok a magyar törekvések, amelyek az ö 
személyében perszonifikálvn vannak, rokon- 
szén v re találtak ö előtte is.

A Kossuth Ferencz Li pót-rendjét ebből 
a szempontból kell és csak ebből a szem­
pontból lehet tekinteni. És aki a nemzet 
törekvései es az uralkodó közötti harmónia 
ezen jelének nem örül, hanem olcsó és 
rossz élezeket gyárt reá ja, az minden más, 
csak nem magyar ember.

Áthelyezések. A karcagi betétszer­
kesztő személyzet tagjai közül az igazság­
ügyminiszter Mácsay Dezsőt Kalocsára, Józan 
Gyulát Pancsovára, Brestyenszky Imrét, 
Kovács Ferencet és Recsky Lászlót Nagy­
kőrösre helyezte ál.

Tanári vizsgák. Szőke Kálmán és 
Papp Imre, főgimnáziumunk helyettes taná­
rai az elmúlt héten tanári vizsgájukat 
sikerrel letették.

Műkedvelők szinielőadása. A karczagi 
iparos ifjúság e hó 20-án husvét másod­
napján szinielö,adással egybekötött táncz- 
vigalmat rendez. Az előadásra kerülő „Tót 
leány“ népszínmű betanítására Mészáros 
Józsefet kérték fel, ki azt szívesen el is 
vállalta. A próbák az előadásra már javában 
folynak.

Tánczvigalorn. A nagykun karczagi 
gazdálkodó leányok tegnap, április hó 11-én 
a Nagyvendéglő dísztermében, a karczagi 
Jótékony Nöcgylet pénztára javára zártkörű 
lánczvigalmat rendezett. A jólsikerült táncz- 
mulatsághoz a zenét Jónás Béla zenekara 
szolgáltatta.

Bankét. Karczagon a 7-ik tizedben, 
a Csontos Imre vezetése alatt álló olvasó­
kör tagjai a kör helyiségében április 19-én 
azaz Husvét első napjának estéjén társ :s 
vacsorát rendeznek s erről a résztvenni 
szándékozókat ezúton is értesítik.

Húsvéti vakáczió. A helybeli főgimná­
ziumban és polgári leányiskolában tegnap 
vette kezdetét a húsvéti vakáczió. A vidéki 
tanulok legnagyobb része már tegnap el­
utazott haza. Mindkét iskolában április 
26-al végződik a húsvéti szünet.

Kongresszusi előkészítő értekezlet 
lesz ma délelőtt 11 órakor az Otthonban. 
A karczagi hglyi bizottság ezen az értekez­
leten fogja megállapítani a husvét hétfőjén 
Kisújszálláson tartandó kisbirtokos és kis­
iparos kongresszuson előterjesztendő indít­
ványait.

Jelentes, A karczagi reí. főgymnázium 
ifjúsága, illetve „Petőfi Önképzőkörbe által 
a „Gyermekvédő Liga“ javára rendezett két 
szinielőadás tiszta jövedelme 98 K. 26 fillér. 
A szépen sikerült előadásokon felülfizettek: 
dr. Fodor Márton és Szőke József 1 K. 
60—1 K. 60 fillért; Ardó Leone, Bartha 
Józsefné és Toronykőy Jánosné 1 k. 20 - 
1 k. 20 fillért; Kónya Sándor 1 k.-t ; Hizly 
Károlyné 80 fillért ; Bárczi Vilmosné, Vad 
Erzsébet, Horváth Ferencz, Balogh ■ Imre, 
Hizly Károly, Wiener Samu, Németh Fe­
rencz, Herskovits Dezső, Szilvásé Jenő, Kiss 
Ernő, és dr. Friedman Sándor 60 -60 fil­
lért ; Nagy Lajosné 50 fillért, Székely Jó­
zsef, Nagy Jánosné, Túri Manóné, Molnár 
Jánosné és Csorba Kázmér 40—40 fillért, 
Ulházi Sándorné 30 fillért, Daróczy Béla, 
özv. Szentesi Tóth Jánosné és Katona An­
tal 20 -20 fillért, névtelen adakozás utján 
befolyt 1 kor. 90 fillér. Különösen kieme­
lendő Deutsch Ilonkának és kis testvéré­
nek, Mariskának gyűjtése, mely 12 kor. 30 
fillér. F helyen említjük meg azt is, hogy 
az ifjúság három napon a piaczon is gyűj­
tött a „Liga“ javára, mely alkalmakkor 51 
kor. 97 fillér gyiilt össze, mely a föntebb 
említett bevétellel együtt 120 kor. 23 fillér. 
Fogadják ez utón is a jószivü felülfizetők 
az ifjúság hálás köszönetét. Váradi István 
pénztáros, Sándor László ellenőr. '

Közeledik a villamos világítás. Ne 
tessék rosszat gondolni — még se holnap, 
sem a jövő héten nem lesz villamos világítá­
sunk, de azért egy lépéssel már előbbre jutunk 
ezen a héten. A vállalkozó Magyar Siemens 
és Schlickert R. T. ezég egyezséget kötött 
Neuman Testvérek szállítókkal az összes 
gépek és anyagáruk befuvarozására. El 
lehet képzelni, milyen tömeg az, ha pusztán 
a befuvarozásert 5000 koronát egyeztek ki.

Jubileum. Lapunk múlt számában meg­
emlékeztünk arról, hogy Nagy Dezső kar­
czagi állomásfőnök tiszteletére 25 éves szol­
gálati jubileuma alkalmával tisztelői és jó­
barátai az Úri Casinóban az elmúlt hét 
szombat estéjén bankettet rendeztek a jubi­
leumi ünneplés keretében. A banketten Nagy 
Dezső régi pályatársai is jelen voltak s ki­
fejezték azt a nagy szeretetet, melylyel 
irányában mindnyáján viseltetnek. Flizii 
Károly, I.áposi Mihály, Herskovits Dezső, 
Olaszy Sándor (Branyicska), Pongrácz József

Sirofín
■ Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli izz-adást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche" eredeM oxomaf/olílst.

F. Ilelimenii-I,* Horhr A Co, Hatéi (Sfíjt)

99 Rocheíí

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak- 
hat» - Ara Uvegenktni 4 — korona

mm
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(Fegyvernek), Bán Sándor, Köböl István, 
Dr. Szentesi Tóth Kálmán, Taposi Márton, 
Deutsch József stb. éltették felköszöntoik- 
ben Nagy Dezsőt, a karczagi társadalmi élet 
hasznos tagját, a jó kollegát, a kiváló, szor­
galmas hivatalnokot. Az összegyűlt szép 
társaság a reggeli órákban oszlott szét emel­
kedett hangulatban a buzgó, önzéstelen 
munkálkodás lelkes ünneplésének hatása alatt.

Halálozások. A karczagi gazdatársada­
lomnak két oszlopos tagja hunyt el az el­
múlt héten. Iványi Nagy János és id. Ná- 
dasdi Ferencz birtokosok hunyták le örök 
álomra szemeiket. Temetésük csütörtökön 
ment végbe nagy részvét mellett.

A telefondíj leszállítása. A telefon­
díjnak Budapesttel való forgalomban való 
leszállításának illetékes helyen való kérel­
mezése czéljából mozgalom indult meg a 
szolnoki kereskedők körében. Indokolt ké­
relemmel fognak a kereskedelemügyi minisz­
terhez járulni, hogy az interurbán hálózat­
nak Budapesttel való forgalmában a három 
perczig tartó beszélgetésnek a diját felere 
szállítsa le. E kérelemnek illetékes helyen 
való támogatására a vármegye főispánját 
kérték fel.

Ellopott ékszerek. Harsányi N. írének 
lakásáról elloptak egy arany nyaklánczot és 
két drb. aranygyűrűt. Az ellopott ékszereket 
éjjeli mulatóhelyeken találták meg, ahol 
valami Németh Jenő nevű fiatalember 
hagyta zálogba. A tárgyakban felismerte a 
sajátját a károsult.

Elgázolt tehén. A Kunszentmárton — 
félegyházi helyi érdekű vasút csütörtökön 
délután a Kunszentmárton alatti második 
őrház közelében elgázolt egy tehenet, sőt 
maga a vegyes vonat is majd kizökkent a 
sínekből. Egyéb baj nem történt.

Betörés fényes nappal. Szenzáczió 
számba menő betörést követet el Kálmán Sán­
dor órás és ékszerész kárára Ehrlich Jónás 20 
éves kunhegyesi illetőségű suhancz. Ehó 7-én 
szerdán délben, mig Kálmán ebédelni 
volt, üzletét álkulcscsal kinyitotta, kirakatát 
kiszakitá, feltörte és abból 669 korona értékű 
ékszereket lopott el a notórius betörő. 
Útját Madarasnak vette, azonban a mada- 
rasi csendőrség, melyet az esetről telefonon 
értestettek, mikor Madarasra beért, azonnal 
elfogta. Az összes lopott tárgyakat megtalál­
ták nála, egy pár fülbevaló kivételével. A 
betörő a nyomozat befejezése után átadatott 
a bíróságnak, mely őt a szolnoki királyi 
ügyészség börtönébe kisértette, Ehrlich, 
fiatal kora daczára, teljesen elzüllött, rovott 
múltú többször büntetett egyén. Az álkul­
csokat — lakatos lévén — maga készíti 
s a betörés mesterségében teljes gyakorlata 
van. Budapestről, hol többszörös betörés 
miatt börtönben ült, pár hét előtt jött el, 
miután onnét örökre kitiltották. A nagy- 
reményekre jogosító fiatalember a csendőr­
ségnél azt Ígérte Kálmán Sándornak, hogy, 
ha kiszabadul, még egyszer kiüríti az üzletét.

Hirdetmény. A karczagi hatósági mun- 
kásközvetitö részéről felkéretnek mindazon 
birtokosok és munkaadók, akik mezőgaz­
dasági vagy bármiféle más munkásokat 
keresnek és azon mezőgazdasági vagy bár­
mely más munkások, akik munkát keresnek, 
hogy ezen szándékukat a hatósági munkás- 
közvetitönél — a közigazgatási igtató hiva­
talban, a hivatalos órák alatt minél előbb 
jelentsék be, ahol is intézkedés tétetik az 
iránt, hogy a munkaadók munkásokkal, a 
munkások pedig munkával elláttassanak. A 
munkás közvetítés és bejelentés teljesen 
díjmentesen eszközöltetik.

A vőlegény. Furfangos csaló károsí­
totta meg a múlt héten Harsányi Esz­
ter karczagi hajadon!. Jól öltözött, meg­
nyerő modorú fiatalember állított be laká­
sukra, s bemutatkozván, kijelentette, hogy 
a komoly szándékai vannak.- Megnyerő 
szavaival meghódította a leányt és anyját 
egyaránt. Látogatását azzal végezte, hogy 
gyűrűket és selyemkendőket kért mintául 
hogy azonnal vehessen ugyanolyanokat 
menyasszonyának nászajándékul. A gyanút­

lan anya és leánya átadott neki két gyűrűt 
és két selyemkendőt, mire a „vőlegény“ 
távozott. Nem is tért vissza mai napig sem. 
A rendőrség a gyűrűket és selyemkendőket 
az anya feljelentésére nyomozni kezdte es 
meg is találta két éjjeli kávéházban. Magát 
a „vőlegényt“ szintén kantárja rendőrsé­
günk s mint értesülünk, már nyomában is 
van.

PÁRTjÖGYEK
Kerületünk képviselője, dr. Abraham 

Dezső e hó 12-én Kunhegyesen politikai 
beszámoló beszédet tart, melv alkalommal 
őt több képviselőtársa lekiséri a kerületbe. 
A választókerület függetlenségi pártjának 
elnöksége az országgyűlési képviselők fo­
gadtatására és Kunhegyesre váló átkisérésére 
egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai 
a következők: Sándor Mihály pártelnök, dr. 
Krenner Géza^ főszerkesztő, Nádasdy Fe­
rencz, Tassy Géza, Czina János, Sz. Kovács 
Mihály, G. Szabó László, Jónás Sándor, 
Csókái László, Csontos Imre, Király Ger­
gely, Győri Lajos, Hemző Lajos és Klein 
István pártjegyző. A párt elnöksége felkéri 
a párt igen tisztelt tagjait, hogy a kik a 
küldöttséghez akarnak csatlakozni, ebbeli 
szándékukat a párt jegyzőjénél — ennek 
hon nem létében Sz. Kovács Mihálynál je­
lentsék be.

A kisbirtokosok országos szövetke­
zete első kongresszusát husvét ünnep má­
sodik napjának délutánján tartja meg. — 
Akik ezen országos mozgalom első nagy­
gyűlésén jelen lenni óhajtanak Karczagról 
— csatlakozzanak a karczagi kiküldöttség­
hez. Bővebb felvilágosítást nyerhetnek "a 
„Központi Függetlenségi kör“-ben Király 
Gergely alelnöknél.

KÖZGAZDASÁG.
Íz fisé Ifijyar Ultimi 

Jtói
Hú ötven ms

. Az első Magyar Általános Biztosító Társasáé 
marczais 13-án délelőtt fényes ünnepség keretében 
jubilaltn alapításának ötvenedik évfordulóját.

E közgyűlést, a larsasag elnöke gróf Csekonics 
Lndre nagyszabású ünnepi szónoklattal nyitotta mee 
A nagyszámban megjelent részvényesekre inélv be­
nyomást tett az elnöki megnyitó beszéd, mely ' nem­
csak arról szolt, hogy az 1907-iki üzletév volt mind 
az ötven közt minden tekintetben a legkedvezőbb, 
de kiterjeszkedett a társaság alapitól dicső emiékeze-
köztfvnűc^ M?siaiü S nz evfordul0 megünneplésének a 
közgyűlés áltál határozottá emelendő tervezetére is. 
Ezen kívül a társaság elnöke melegen üdvözölte báró 
Hfarty-t-ngyes jelenlevő igazgatósági elnököt, ki 
mar az alapításban is reszt vett s a társaság igazgató­
ságának fe szaz ev óta szakadatlanul kiváló tagja

L "nt ,0"nod.y Vilmos vezérigazgatót, ki ugyan- 
csak az alapítástól fogva minden munkáját és kénes- 
seget a társaságnak szenteli. A vezérigazgató arcké­
pet a kormanyzotesliilet az évforduló emlékezetére 
Bencur Uyulaval megfestette s báró Harkányi Frigye- 
set a tarsasag szintén megfesteti, hogy a diszterem-
séknetye >SS ul,a h‘!za es a társaság sok kitűnő­
ségének mar is ott függő arczképei között
H.,A.tdszesscl fogadott elnöki beszédre báró 
Harkány, Frigyes es Ormody Vilmos vezérigazgató 
halas köszönettel válaszolt s a közgyűlés a társaság 
e ket legrégibb Ingjanak lelkes éltetése közben tért 
at napirendjére.

Felolvasásra került mindenekelőtt az igazgató­
ságnak az 1907. évre vonatkozó üzletjelentése melv- 
ben az évforduló monumentális megünneplését ezélzó 
közérdekű javaslatok pontonként fel vannak sorolva 
A jelenles e részé Így szól :

Javasoljuk, hogy e nevezetes évforduló alkal­
mából a rendes évi osztalékon 500 koronán felül 
minden egyes egesz részvény még 250 korona kivé­
teles jubileumi osztalékban részesüljön.

Kérjük továbbá, hogy ugyancsak a félszázados 
évforduló megünnepléséül emeltessenek közgyűlési 
határozatta következő javaslataink :

1. A társasági tisztviselők és szolgák külön 
jutalmazásra 150.000 korona összeg bocsát;issék az 
tgazgatóság rendelkezésére. Ezenkívül minden társa- 
sagt tisztviselőnek, ki a félszázados évforduló napján 
a Tarsasag szolgálatában áll, huszonöt évi betöltött 
vagy azon túl terjedő szolgálat után. nyugdíjazás ese­
ten tényleges szolgálati éveihez nyugdija kiszámítá­
sának alapjait! meg öt év hozzá számíttassák ameny- 
nyrben az Illető huszonötéves évforduló alkalmával 
hasonló kedvezményben még nem részesült volna. 
Hogy pedig a félszázados évforduló örömére a Társa­

ság jótéteményeit nyugdíjasaira is kiterjessze a nyug­
dijaikra rótt adó és bélyegilleték mától fogva a tár­
saság által fizettessék oly módon, amim tényleges 
szóig italban álló tisztviselőinek adóját és ennek bc- 
lyegiüetéket már eddig is fizetett. 2. A Társaság 
Érdemes ügynökeire vonatkozólag vétessék tudomásul, 
hogy azokat 1907. évi uj biztosítási üzlet szerzemé­
nyeik után amennyiben ezek megelőző évi szerzemé­
nyeiket túlhaladták, a rendes jutalékon kívül meg­
felelő jubileumi jutalmakba részesítettük. — ,'j. A 
gazdaközönségnek magyar társaságunk iránt kezdet­
től fogva tanúsított pártoló bizalmáról megemlékezve, 
magyarországi gazdatisztek gyermekei részére felsőbb 
gazdasági iskoláztatásuk előmozdítása czéljából éven­
ként too korona összeg engedélyeztessék. d. A 
tűzoltók működésének tűzbiztosítás) szempontból való 
fontosságát méltányolva, a budapesti tűzoltóságnak 
egy automobilgép beszerzésére 12.000 korona a Ma­
gyar Országos tűzoltó-szövetségnek pedig kiosztandó 
jutalmakra 5000 korona adassák. 5. A budapesti 
Orvosi-Kör Országos Segélyegyletének, tekintve az 
orvosi közreműködés életbiztosítási szempontból való 
fontosságát. 10.000 korona adomány fizettessék ki.
(i. Elismerésül a szívességnek, melylyel a hazafias 
sajtó a magyar biztosítás közérdekű ügyét minden­
kor figyelmében részesítette a Magyarországi Hírlap­
írók Nyugdíj intézetének segélyezésekre 5000 korona, 
a Budapesti Újságírók Egyesülete segitőalapjának 
szinten 5000 korona összesen tehet 10.000 korona 
összeg adományoztassék. - 7. Végül legnagyobb és 
örökös emlékéül a Társaság mai örömnapjának s jeléül 
hálájának a haza egész társadalma iránt, alkottassák 
meg a tisztelt közgyűlés határozatával, egy 600,000 
korona tőkeösszegül hazafias köz és jótékonyczélu 
alap, az erre vonatkozólag előterjesztendő részletes 
alapító levél szerint. Ezen tőkealap időkre lehetségessé 
fogja tenni, hogy a Társaság évenként eddig is szo­
kásos, ezután is gyakorlatba tartandó adakozásain té­
lül, kiváló közczélokat évenkint inég egy-egy jelen­
tékenyebb külön adományokkal is előmozdíthasson.

A közgyűlés a jelentést, az abban foglalt ösz- 
szes javaslatokkal együtt zajos tetszésnyilvánítások 
közt egyhangúlag elfogadta.

Külön felolvastatott még a Társaság hazafias 
es emberbaráti közczélok támogatására alkotott öt­
százezer korona összegű félszázados alapjainak rész­
letes alapitó levele s az alapra vonatkozó rendelke­
zések minden részletükben jóváhagyattak. Ez az ok­
irat, mellyel a nagylelkű magyar Társaság rendes 
szinten tekintélyes adakozásain leiül vagyonából ne­
mes közczélokra félmilliót áldoz fel, a következő 
emelkedett szavakkal záródik.

Mindezek után a társaság a félszázados alapot 
emelkedett érzéssel s abban a mély meggyőződésben 
adja át nemzeti és emberbaráti közérdekű rendelteté­
sének, hogy ezzel működése ötvenedik évfordulójának 
a dicső alapítók szelleméhez méltó emléket emel. 
Legyen e félszázados alap most és mindörökké újabb 
tanúságá n tántorithatlan hűségnek, melylyel a társa­
ság dicső alapítóitól megszabott nemes irányátioz vál­
tozatlanul ragaszkodik. Fény nevükre, áldás emlékükre.

A közgyűlési határozatok meghozása és a fel­
ni öntvény megadása után Simonyi-Semadam Sándor 
orsz. képviselő, részvényes indítványára a közgyűlés 
köszönetét és háláját fejezte ki az érdemes vezetőség 
es buzgó tisztikar iráni.

Végül megválasztatott a Társaság, illetve vá­
lasztmányának alelnökévé gróf Zichy János, a meg­
üresedett egy választmánvi-tagsági helyre gróf Ná­
dasdy Tanias.

A közgyűlés ünnepi hangulatban s azzal az 
öntudattal oszlott szét, hogy az Első Magyar Általá­
nos Biztositó fársasag félszázados évforduló ünnepe 
valóban nagy alapítóinak fenkölt hazafiui és ember- 
r>ci rá ti szellemében folyt le. A Társaság pénztára a 
részvényenként 500 korona rendes évi és 250 korona 
évfordulói külön osztalékot (együtt 750 koronái) már 
múlt hó 14-étól fogva kifizeti.

Nyilt-tér.*)
A főldmives iskola építési vállalatáról részünkre 

Írott szerződéssel, melyet 1898. február 11-én Szol­
nokon az építészeti hivatalnál irtunk alá, valamint az 
általunk biztosítékul lefizetett 2115 forinttal, a terve­
zett négy darab épületnek tervszerinti elkészítésére 
teljesen kötelezve lettünk.

Pályázatra menetelünket megelőzőleg nem szá­
mítottunk azon eshetőségre, hogy az építkezéshez 
szükséges tégla anyagot teljes mennyiségében annak 
idején a Közbirtokosságból nem kaphatnánk meg, 
melyről október havában az akkori birtokossági el­
nöktől Sánta Imre úrtól annyit hallottunk, hogy a 
közbirtokosság aligha lesz olyan helyzetbe, hogy a 
részünkre szükséges tégla mennyiséget kiszolgálhat- 
liassa, már 1898. február utolsó felében határozottan 
kijelentette, hogy a közbirtokosság »Ital adandó tég­
lára egyáltalán ne számítsunk. Azon kijelentésemre, 
hogy mint karczagi lakos és birtokos némi részben 
én is jogot formálok Karczag város közbirtokossága 
által előállított tégla anyagokra, azt válaszolta, nem 
mondom, hogy időközönként kisegítésül nem adunk 
valamennyi összeget, de hogy az egészet kiadhassuk 
arra egyáltalán ne számítsanak (azon időben köz­
tünk legyen mondva egy kissé bosszús is volt 
reám a volt elnök ur) mely kijelentése valósággal

1) h. rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé - 
h'ct a SZERK.
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ross*/: hatással volt rvám s annyira levert lettem, hogy 
számtalan ej jeleket nyugtalanságban álmatlanul töl­
tőt.em el.

l-./.er meg ezer féle gondok által zaklattatva, 
álmaimban is nyugtalankodva, azt álmodtam, hogy­
hogy valahol a városon kívül mi magunk vertük a 
téglát, melylyel egy nagyobb építkezéshez akartunk 
előre elkészülni és a midőn felébredtem azonnal 
tisztába lettem a helyzettel, mely szerint nekünk a 
kis kulcsosok között földet kell vennünk s magunk­
nak kell a tégla anyagot előállítanunk, az nap reggel 
menteni Kása úrhoz, el mondám nekie, hogy mit ál­
modtam s határozott állást foglalva a mellett, hogy 
vagy ezen az utón haladva az építkezést annak ide­
jén megkezdjük, vagy a befizetett 2115 forint bizto­
sítékot elveszítjük és még talán az esetben is a ml, 
illetve az én károm és veszélyemre lehetett volna az 
épületet valaki m is által felépittelni, végig hallgatva 
Kása ur előadásaimat, igen nagy kedvet mutatott ezen 
iparág megkezdéséhez, sürgetett hogy intézkedjek mi­
előtt a földvásárláson, ő pedig ir Szegedre vagy megy 
személyesen téglásokat fogadni, én pedig a következő 
vasárnap publikáltaikul], hogy a kinek a kert előtt a 
kis kulcsosok között földje van eladó jelentkezzék, 
lett jelentkező és lett föld, igy létesült a jelenleg is 
működésben levő téglagyár, melynek kezdeményezése 
megmentett attól, hogy Kisújszállásról kellett volna 
téglát szállítani.

Újólag elkezdette Kása ur tőllcm a pénzt ké- 
resgélni, azonban a vágóhíd számlájára tőllem kért 
pénzekről Szolnokról 1898. február 11-én történt ha­
zajövetelünk után, nyugta helyett adott ő nekem egy 
féliv papirt, melyen saját kezűleg, részben dátum jel­
zéssel, részben a nélkül, feljegyezte azon pénzeket, 
melyeket tőllem 1898. február 12-ig kéresgélt, nem 
jegyezte he a 897. augusztus 19-ikén kért 60 forin­
tot. szintén nem jegyezte he a november 27-én kért 
60 forintot sem, melyeknek igazolásául van nállam, 
általa saját kezűleg Írott 14 czenti hosszú, 11 czenti 
széles papír nyugta, melyekre azon időből kiállított 
számtalan nyugtáim között csak hetekkel ezelőtt ta­
láltam rá, melyek szintén nincsennek az én könyv­
vembe sem bevezetve, ezeken kívül saját könyvembe 
nincsenek, nem lettek bevezetve 1898. november 
15-ikéről 26 Irt. 17-ikéről 47 írt. 74 krajezár és a 
dátum nélküli 151 frt. 92 krajezár, ám de ezek mind 
igazolhatók Kása urnák saját kezű jegyzeteivel, me­
lyekre úgy lehet, hogy nem emlékszik, és mostan 
jónak lát tagadásba hozni, a rendes helyre be nem 
vezetett 26 47 forint 74 kr. és a 151 fort. 92 kraj- 
czart, saját könyvem 8-ik lapján utólag bevezettem én 
azt, azzal a megjegyzéssel, hogy rendes helyre be 
nem vezetett ennyi s ennyi ilyen nemű bejegyzésem 
szerint könyvemnek nevezett lapján 981 fort. 53 kr. 
van bevezetve, melyeket Kása ur időközönként több 
részletben kért tőlem, melyet minden áron le akar 
tagadni.

Mint fentebb emlitém, hogy újólag elkezdette 
Kása ur tőllem a pénzt keresgélni, részben a tégla 
vevő munkások félfogadására, részben a közvágóhíd 
számlájára, a földmives iskola számlájára kért össze­
gek kis könyvbe lettek jegyezve, u. m. 1898. márcz. 
28-án a földmives iskola számlára kért 160 forintot, 
ugyancsak akkor a vágóhíd számlára 325 írt. 52 kr. 
ápr 1. 6-án a téglagyár számlára 100 frt., ápril. 19-én 
100 frt., 24-én 20 frt., ugyanakkor asztalosok és csa­
torna hídhoz szállított tégla fuvarra 50 frt., május 5-én 
földmives számára 247 frt. 11 kr., 22-én 100 frt., 28-án 
50 frt., 14-én 500 frt. Kérem ! ha Kása urat látva 
találtam, szinte borsódzott a hátam, hogy ismét pénzt 
kér. Énnekem a dologban egy volt nappal és éjjel, 
ő meg harangozáskor reggel 7 órakor kelt fel.

(Folytatása a következő számban.)
Jónás Sándor.

Publicatio.
Kerekes Istvánnak két kocsi bur­

gundi répája eladó. Tudakozódni lehet 
a lakásán.

Farkas Sándor mészkereskedő 800 
sz. nádas háza lebontás végett, a tég­
lás kerti 10 sor termő szőllője és 15 
ezer 16 ezolos vájogja eladó. T. 1. a 
lakásán.

Török Peren ez v. hajdú 3278 sz. 
ujsori háza eladó. T. 1. a helyszínen.

Milbich Józsefnek a pingyó halom­
nál csorda legelője van kiadó T. 1. a 
Bató József pia ez téri fűszer üzletében.

Debreczeni Istvánnál 40 sz. a. 
szőllő oltványok jutányos áron kap­
hatók.

Farkas Sándor v. ellenőrnek 
takarmány törekje, árpa zab és búza 
szalmája van eladó. T. 1, a lakásán, 
vagy a hivatalában.

J. Nagy Jánosnak a délési tanyá­
ján törek van eladó, ölenként 6 kor. 
az 1580 sz. a. elhordani v. kivetni 
való trágyája van eladó. F. 1. Szilágyi
S. Jánosnál 1395. sz. a.

Ökrös Gáspár 2786 sz. nádas 
háza lebontás végett eladó. T. 1. a 
helyszínen.

Vincze Péternek 130 kéve ócska 
nádja eladó. T. 1. 912 sz. a.

Cs. Kovács István gazda közhíré 
téteti, hogy tenyész igazolványai el­
látott világos pej ményével a fedezte­
tést megkezdte s az 1 tiz. 97 sz. a. 
lakásán mindennap eszközölteti. Fedez- 
tetési dij 6 korona.

A piacz közelében levő 300 négy­
szögöl puszta telek eladó. T. 1.' a 
piacztéren levő bazár üzletben.

Tóth Albertnek a zuglógerben 
anya és sarju heréje van eladó, anya 
herének mázsája 7, a sarjunak 6 
korona.

K. Nagy Mihály 2999. sz. háza 
s egy cséplő garnitúrája eladó. T. 1. 
2041. sz. a.

Özv. Puskás Sándorné birtokos­
nőnek nagyobb mennyiségű bora van 
eladó. T. 1. a lakásán.

Perge Imre 2705. sz. háza eladó.
T. 1. a helysziken, u. ott czulápnak 
való akáczfák vannak eladók.

Jónás Sándor" gazdának a hegyes­
bori földjén sárba való törek és árpa 
szalma van eladó. T. 1. 2716. sz. a.

Kun Lajos nyug. tanítónak a Gu­
bás-féle kis háza és 720 öl beltelke 
eladó. T. 1. a Morgó melletti lakásán.

Ngs Papp Eleknek a bócsán feles 
répa földje van kiadó, a völgves kerti 
régi földje pedig dinnye alá kiadó. T.
1. a lakásán.

A mezőgazdasági takarék udvarán 
ócska nád, njtók és ablakok vannak 
eladók. T. 1. a takarék helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

A Mogyorósi Béla féle 2226. sz. 
ház eladó. T. 1. az igtató hivatalban.

Váczi Andrásnak 772. sz. a. here 
szénája van eladó, mázsája 8 korona.

Égner Fülöp borbélynak sugár­
út cza 2147. sz. a. egy festett nagy és 
kiskapuja, két nagy magtár ajtója és 
egy kocsiszín ajtója eladó. T. 1. a hely­
színen, vagy a piacztéri borbély üz­
letében.

Buday Pál közig, igtató 11. tized 
2659. sz. s a piacz közelében levő 
háza nagy sarok portával igen kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. T. 1. a 
helyszínen vagy az igtató hivatalban.

5760. 
tk. 1907.

III.

Arm biÉliny kivonni.
A karczagi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai 
Magyar Gergely és neje Csőreg Zsuzsánna 
hagyatéka ügyében a karczagi kir. járásbí­

róság, mint hagyatéki bíróság megkeresése 
folytán végrehajtási árverés joghatályával 
biró önkéntes árverési iránti végrehajtási 
ügyében a szolnoki kir. törrvényszék (a 
karczagi kir. járásbíróság) területén lévő 
Karczag város és területén fekvő, a karczagi 
10954._sz. tjkvnyvben Af5516. hrsz. 2 hold 
1420 |_J öl ingatlanra 1620 kor., a 9292. 
sz. tjkvben At5207 b. 5207 c. 5207 d. 5207 1. 
hrsz. egyenként 770 -770 [J öl területű in­
gatlanokra 172 kor.—172 kor , 172 kor., 172 
kor., 172 kor., a 4149. sz. tjkv. Af5208. 
hrsz. 1 hold 1480 fj területű ingatlanra 
688 kor., a 9463. sz. tjkvben Af5204, 5205. 
hrsz. 1 hold 351 Q öl területű ingatlanra 
436 kor., a 10213. sz. tjkvben A45206. hrsz. 
633 [_| öl 142 kor., a 4150 sz. tjkvben 
Ai'5208/b. hrsz. 1 hold 1480 j—j öl 688 kor. 
a 3300 sz. tjkvben AJ5508 b. hrsz. 1591. 
□ öl, Af5499 b. hrsz. 3 hold 1372 Q öl 
es 5508 a. 2 hrsz. 1181 Q öl 356 kor. 
1422 kor. és 688 kor. a 621. sz. tjkvben 
Af5494 c. hrsz. 206 kor. az Af5517. hrsz.
11 hold 880 □ öl 6480 kor. A|8992. hrsz. 
517 □ öl 380 kor. a 18993. hrsz. 537 |f] 
öl területű szollőre 396 kor. a 15889. sz. 
tjkvben At 13483. hrsz. 13 hold 1530 Q öl 
4984 kor. a 15898. sz. tjkvben At 13482 2. 
hrsz. 50 hold 1331 |J öl 19677 kor. a 
15897. sz. tjkvben At 13482 1. c. hrsz. 6 hold 
202 □ öl területű ingatlanra 14280 kor. a 
3400 sz. tjkvben At5201 b. hrsz. 8 hold 
1522 jj öl 3438. kor. a J9446. hrsz. 1047 
Cl szőllőre 368 kor. az 5133. sz. tjkvben
At5203 hrsz. 1 hold 1480 |_| öl területű
ingatlanra 688 kor. a t5202 hrsz. 7 hold 
504 öl 2612 kor. a 8987. sz. tjkvben 
At892, b. 3. hrsz. 48 öl és az 5236. sz. 
tjkvben At891. hrsz. 808. házszám ingat­
lanra az árverést 6720 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi április hó 23. napján délelőtt 9 órakor 
a kir. járásbíróság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10" u-át vagyis 162 
kor., 17 kor. 20 fill., 17 kor. 20 fill., 17 
kor. 20 fill., 17 kor. 20 fill, 17 kor. 20 fill,
68 kor. 80 fill, 43 kor. 60 fill, 14 kor.
20 kor. 60 fill.. 648 kor.. 38 kor, 39 kor.
60 fill, 498 kor. 40 fill, 1967 kor. 70 fill,
1428 kor, 343 kor. 80 fill.. 36 kor. 80 fill, 
68 kor. 80 fill, 261 kor, 20 fill, és 672 
koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál eiőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Karczag, 1907. deczember 30.
A karczagi kir. jbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
Tassy Géza,
v. kéz. gondnok.

ügy

KIHIRDETÉSEK.
— Soronként 20 fillér, —

AKornna-kprthpn 41,0 négyszögöl szőiő-
I\UIUIId HCIIUC1I föld kunyhóval, 4 eves 

oltott csemegeszőlővel beültetve eladó. Cim a kiadóhiv.

ar varrnnn állandó foglalkozásra ke- 
C3 vall UHU festetik. Czim a kiadóhiv.

Kifliin IflVfle lfi- Pólya Károly háza (Thék 
iXlaUU lands. Józseffel szemben), mely áll 4 
szoba, konyha, kamara és melléképületekkel azonnal 

kiadó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Florin hifTnl/ Karczagon a hatházi dűlőben 
LIÄUU Ull IvK. i5 iá„cz elsőrendű szántó­
föld jó karban levő tanyával jutányosán eladó. Meg­
kereséseket a kiadóhivatal továbbit. Eladó birtok ez. alatt.

Flflflfí mintegy 10.000 darab sima riparia por- 
L-ltiUV talis szőlővessző. 8 koronájával Györ- 
gyey Antal és Ödön tiszaszöllős-igari gazdaságában, 

utolsó posta : Tiszaszentimre.
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MEZEI és liliERLEíDEI
FAKERESKEDŐK KARCZAQOM.
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Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ cs ARDÓ LEÓ 
gyógyszertáraiban.

' ,íY«r^'C

jjs Burgundi mag||
í|^ kitűnő minőség, csira- pl 
M képességért jóta!!ás, M
m jutányos áronm
süsü " IM

vas- és füszerkcreskedőnél,

SKarczagon, Piacztér. §

%&■ SF
az igen Mill Stew ajánliih mini

I. őszi. tisztit fsayü karó 4 sakk itssszii 22 tonna.
I. eszi. fűrészen fsayö karó S siti teszi 28 terma.
I. ászt. sülje ionja karó 4'. sott hossza 36 tor®, 
i. őszi. oraljs íenyí karó 5' sakk teszi 48 korona, 
i. őszi. sisliti fenyő kar# E' m teszi 68 korina, 
i. oszt. tói oiymett szortos ienyö 6 sakk hossza 36 kareaa. 

IST“ Az árak ezer számban értendők !
Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendelményeivel bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

u

és Ungerlelder.

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

® nvokra alkalmazva készíti.

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze-

• X *. • ' .-r-; . r ,9 ;; *' (

V 7 "'S)
H M vlf W ^ & V !, 

t>A ^

y

jésü és legmegbízhatóbb munkatel- gtoSíSNŐ 
jesitésti e nemű gyártmányok a világon. ' ®*

A Johnston
Bll
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
bogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

GUCsdv:

ff :.fí
w \vv< •' . "

gm i« m

M 03

czeget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
teltételekkel es legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás es inunkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
es., ,!,.ne . Lorábbi vásárlók névsora, valamint érdek­
li e I k li 11 elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

íl ÍHE JÜSTOÍI HISRVESTER [o. magyarországi kizárólagos kőpviSBioi 
BÍÍÜíi RUDOLF EHER MIKI Budapest, VI., Ragymezö u. 68.
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Első magyar altalános biztosító ársasáig, ^alapesten.
3. Tűz-5 száOütmáiitf-, jég- és toeíiirós-’iiztosStási üzlet. *

KIADÁSOK.

II. ", •() j:)",; 
:;.st I. .sv,

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetőit károk és költségek..............................

lovonvn viszontbiztosított károk és költségek
Függőben miv-adt károk tartaléka . . ---------
S«-rzAai kflltaégnk » Tiazootbi». r6sz utón! bevétel lovon
Jövedelmi adó é-; bélyogilloiékok..............................
Postából ek . ................................................
Adakozások közhasznú célokra .
A tüzhiztositási üzletet torliolő igazgatási költségek 
Bokajthatlun követelések leírása ....
A kőyotkozö «-vök keizpénz-lijtartaléka a* v'iazon'thiztósitott 

rc-z levonása után .'•* minden ineglorhelós nélkül 
II. SzállUmánybiztositás.

Kifizetett károk és kőin • rek......................................... 324 s > u7(\
levonva viszontbiztosított károk és költségek j;j ,.-i| Y is 

Függőben maradt károk tarulóka . .
Szerzési i-s Iigazgatási költségek a viszontbiztositott «•esz

utáni bevétel levonásával........................
A kővetkező évok készpénz-,tijtartaléka* a viszonthi'zt.ósit,,«, 

rés lovonása után és unn'.ei Megterhelés nélkül 
III. Jég . . ,itas.

Kifizetőit kár k ■- költség«^ ............................. 2.06 i (Go*6(;
levonva viszontbiztosított károk es költségek !.'•<, p ; |- * j 

Függőben maradt károk tartaléka . .
Szerzési ,-s igazg. költségek a viszontb rész utáni bevétel lovon
Hélyeirilloteke......................................................................
Behrt.jttiatlan kövotolésok leírási ... . I * * *
A következő évek díj tartaléka . ...,,**'*"*

IV. Betörésbiztoiitág.
Kifizetett káro< és költségek ... ....

levonva viszontbiztosított károk és költsúgok 
Függőben maradt károk tartaléka ... .e”7"
Szerzési és igazgatási költségek « viszontbiztosított rósz

utáni bevet«»! levonásával . ........................
A következő övék köazpénz-.lijtiirLVeka" ,i" viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül 
V. 190 . évi nyeremenyszamla.

A folyó évi üzletből fontnarndt nyereségért ....

VAGYON.

Otv-'Vfliit óvj zárszár.ila 1907 január l-töl thco-ibor 31-ia. BEVETELFK.

fJ.D'JO II: 14,7j

Mérlegszámla 1907. december 31-én.

' ' " „L: " ■ 1 J j . i\izo z oijtao. ko róna fid. Koroua Ilii.
..................... ... 1,1 '• '-0/ Ui 1 tartalék

s i«-. '36
1 1 ! -<.108 81

'* M '/" ! 1 oi/.i, io, «■"'/, i ■ v.iii i-.i mán és
min.; o j ;■••• !“ 1 •- II okú. . . .

1 ii/'u/bi- 1 !■*■)•< ut.in -tt Kf-sz. .-Mi/, inak ••)-
6.500.00) -

1 18 61 7 o.
■ 1 '■'■I’.in .■1.1" . « 1 . ‘OZV. ... .lijviUtOk 19.371,158 tt> 

lovon *i : lörles/i.»!- i, | . . 2.353 316-93
1 .5 o - 1 *.i «1 . ni ■ ás; d t| 1 .

1 455 291 1: ö* ü. !• -/ r-.V 1 '■"•VI 8.70.5 254-58 10.669,599 32
Hl «II A 1.196 éviién 1 i 1 _r■,• ->• > • -1 ■, ,x , , . ,W1

II. Szállít.ná-.iy Diztbsitás.
A/. 19). -‘vr j, ol loz .vi . •-./. . • íz. ii,v,u*t ue,< 

n VUZOinbl/tOilloU l-.MZ iovoihi után ős

606,249 59 17.775,843 91
6.50 I () H l 10 072,816 05

^9 <807 
j 78,010

•28
8!

'hindiin ni.-2 . i-fi ués 1, ..............................
özHllitinánvoiziosit 1.1 > < ni. v i uoveti készpénz-
, r|U,llt................................................................................. 622.878'43
levonva : i.örlo«/tet.i ■ • ii< . 27 lit) í)

100,000
'

2 ',376 86 £ "ÍH/.ont.bi/v ohí .ni d1ia!< t i" 5,87V7 I .5 '2 084*20 119,894 23

!: i(),if >i 290,18.8 95
Az 19 Hí évbe iü 1 r , ,.;:i ;n v . , x,tr , x . . i.uo,;,i""

Lil. Jég-biztosítás.
Az 19)6. évről áihoz,utt díjUiiri.alók ... ........................
Jégbiztosítások után bevett Készpénz dijak . 3 160.187*03 
levonva ; törloszt-ítt dijav . . . 3 >0 9 )3 7b

„ viizouthi/tosita i diiau ' 75J.5I2-88 2'59.506 58

62,593 99 282,488 22

72 1 365 
5,169

23
1 i

519,237

1.100,680

86

7,0
%5 437 A/- *••"»«>• evoon luggobo 1 iianui. xaroK vt.aaieka 6.146 36 1.626,114 72

, M,0 i'
658.355

83
Ol 1.080,130

IV. Betireabiztositás.
Az 1900. évről átnozoit koszpoiiz tiijtartalék 

a viszóntbiztositott rész levonása után es
minden ne 'terhelés nélkül.....................................................

Boiöi-ésbiztositáa -k után nevott készpénz-
diiak és dijrészleiek.............................................. 266,639*52

levonva: törlesztett mák . . . . 37,777 65
15,806
8,932 21

200,000 —

46,14! 21
„ viszontbiztosítási di ak . 122. 39 -7 160,117 52 106,522 —

Az 190b. évben lug go ben mar.™ TTTTk aTHTcka 8,354 77 314,876 77
j 240.00'! — 31' ,963 02 V. E^yéb bevetelek

2 80 1.872 03
mint arlolyainnyor. eladott ér, *.<pap. és ideg. pónzn. után 

Társasági házak tiszta jövedelme..............................
J .094.259 

133,384
03
57 1.227.643 60

21.22(1 07 i 22 ! 21.226.902 ■»

Elhelyezett tőkepénzok takarékpénztárak« és bankoknál..........................................
•j 314 000 kor. n. é. Magy. löldhit intéz. 4" -os koronáért, záloglevél a 9'b50 
2.069,1 KG „ „ „ Magv. leszámítoló- és pénzváltót). 4 /„-os záloglev. á 0 5.
1.740.000 .. „ „ Kisbirtokosom or.sz. földmtelint. 4 n/,ros záloglevél ä 02 őo
!'?rlfv,(nn " " ” IVsli »»»gv. kore-k bank 47?%-os községi kötv á 00 Ő0 ! „
1.000.000 „ „ Pesti ma :y. ke,es« . bank 4 % -os köz-égi kö v. á 04-—.

‘250,000 # n w Magyar általános takarékpénztári 4% záloglevél a 04*— 
■-•■>0,009 „ ,, „ Aradi polgái i iaknréi<pénztár os /A o rL'vél a 07 —
246,(H O „ „ f, Temesvári első taKurókp -nziár 4' -os záloglevél á 08*75
'O'LCK'O „ * „ Kisbirtokosok orsz. földhitelint, 5 ",/„-os záloglev. a 100. - . j;

11963 drb Magy i francia biztosító részvénytársasági részvénv a 200* —
900 Óit) Bécsi t-iet- és járatlekbizio-iko mio/eti részvény . . n Tt 1
649 drb Bécsi biztositó társ. részvény............................. ...... * a 470 —
00 < drb Hazai általános biztosi tó r.-tá; sasági elsőbbségi részvény á l,00*_ . í

A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok T . !
Visztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei :
1*43 MJK) Kor. n. 6. Kisbirtokosok érsz. földhitel int. 4‘/; '’'„-os zálo/1 á 07.5 >

4' 0,000 „ „ „ Egyes, budapesti főv. takaréké. 4'/*, / -os zálogl á O'J.—
Ezen értékpapírok után az év v-gé g esedékes kamatak....................................
„Ormódi Ormody Amélio alapítványa“ értékei •

50,609 Kor. n ö. Kisbirtokosok or-z fólühitellnt. 4*/,'7.,-os zálogl. A 07 50
Az év végéig esedékes kamatok . . .............................................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban ............................. .....
Leszámítolt és visszleszárnitolt váltók..................................................................................
Társasági házak .... ......................................... ",
K iilönféip nHAueír . - a) Pénzkészlet és in arad ván vök a képviselőségeknél Különféle adósok . ) b) MaradvAnyok i(leíren bizlositó intézetek»«! . . .
Jégbiztositási osztály folyószámlán...................................................................................
Központi pónzkóezfet................................................

Koron . ) : 1.:
5 92 1.4 e,
3 093.5 H)
2.790,-60
1.691,550

9 1.5 11 0
49,00 )

235.009
24 2.509
24 2.925
100,000

2.392.6 10
666.000
•05.03)
199.40)
225.449 —

1.394,250 _
401.949

13,770 —

49.335
379 .50

74,745 23
4.59 »,803 17
3.4-0. 00
1.795.090 őt
1.4» 1.1)80

492.365
71 771

teher.

viszontbizt. rész levonásával és 

viszontbizt. rósz levonásával és

viszontbiztosított rósz lev

Kész vény alaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény a 1000 for 
teljesen befizetőt 200 > fúl ró íz vény i 500 forint ..... .

Társasági tartaléktöke...................................................................................................
Külön tartalék *............................................... .
degbiztosuái külön tartalék........................................ "*]***
A rtoi vám különbözeti tartalom...............................................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben 

nindou megterhelés nélkül . .
Szállitmány-bizt. dinárt. készpénzben 

minden megterhelés nélkül . . .
.Jégbiztositási k'>szpénz-díjtartalék 
Botörésbiztositási Kószeénz-dijtartalék

. miuden megterhelés nélKül . •.................................................................
Tüzbiztositási függő károk nrttléka ............................................... .....
Szállitmány-biztnsi*Asi függő károk tartaléka...........................................
Jógbizt. függő k u- ,K tartaléka............................................................................
Be törést) izt. függ > károk tartaléka..................................................................
Különféle hitelezők .............................................................................................
Előbbi évekről eddig ebnem vett osztalékok.........................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja ...............................................
Első magyar általáno < biztosító társaság „Lóvay-alap“ ....
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“
Ormodv v'ilmos-alap .... .............................. ... . .
Ormódi Ormody Amélie alapítványa................................................................
Első magyar általános biztosi tó társaság „Tűzoltók segély-alapja“
Jubileumi alap................................................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán.................................................................
1907. évi nyereség.........................................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 3.797,73) kor. 33 fillérre emelkedett.

KIADÁSOK.
DS. ÉSetbiztositási üzlet.

korona fill.

6.000,000
6 00 ),000
3 387,199 39

500,000
70,974 79

6.500,000 -

100,000 _
6)8,355 01

240,000 _
827,136 50

78,999 81
5,169 18
8,932 37

1.093.623 56
,360

1.809.839 4y
2.0 *00
100.20)
84,626 09
51.460 50
74.74-5 23

300,000
69

2.866,872 03

3 t 331 64

I Törlesztett kötvények dfia......................................................
Visszaváltott kötvényekért..............................

I Halálesetek után kuizetett kárösszeg .
I Lejárt kiházusitási tőkékért..............................***.'*
I Kiházaait t)iztositásóknál tialaleset következt. dijvisszatérít. 
I függőben levő káros és ülj visszatéri lések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka 
Evjáradékokórt . . . „ . .... ’
Viszontbiztosítási dijak........................
Bélyegekért.................................................................
Irodai bér, poaiadijak, nyomtatvánv ««x úti és egyéb költs.
Tiszti fizetések......................................................................
Adóért ............................................... . .
Orvosi dijakért................................... *. '
Szerzési és ilijbehajtási költségek .
Bebajthatlaii tartozások ..................................................*...**
Kisorsolt biztosítások tartaléka .............................[
Díjtartalék ez ev végén.................................... ..... .....
1907. évi nyereség ......................................................

VAGYON.

koron» mi.
1.16'. ),314
2.017,1 »47 1.8
4.140.193 •20
3.767.^47

6 .149 51
694,327 70 1
319.317 01
465,022 S3
042,427 .9
357.042

1.117.295 94
299,453 >6
32.61.1 76

2 6.745 21
1.428,664 12

3 2.106 08
8,t 00 —

BEVÉTELEK.
koroua mi. koroua fill. korona fill.

A múlt évből áthozott díjtartalék...................................................... 104.391,287 70

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 1.972,373 -

az előbbi években kiállított kötvények után .... 16.834,349 69

a biztosított tőke emelésére lorditott nyeremények . 81,881 81
18.889,104 50

Illetékek........................••••••••••.*. 410,146 80 , 19.299,251 30

Kamatjövedelem................................... ...... . 4.723,777 59

16.762 565 OS Múlt évi fUggőoen volt károk és díjvisszatérítések tartaléka 724,471 63
111.471,258 45

1.235,146 95 Múlt évi függőben volt kiházasitási tukék tartaléka . , 330,182 26 1.054,653 89
129.468,970 48 II 129.468,970 48

Mérlegszámla 1907. december 31-én. TEHER.
Értékpapírok úŐ.tM^.l ,7 Kor, 81 Ml. ugyanis

5.478,460 „ „ „ magy földhitelint. ;V ,,-oh záloglevelek 83 kor. 50 lUl.-el
5.094,200 w , magy lökiiiii. 41, os uiajjav. és szno. zálogl 93 koronával
5.646,800 „ „ „ ni agy. u löldhuelint 4,,-os korona-zálugl. 93 kor. 50 fill.
0.160,400 „ „ . pesti magy. keresk i-ank 4 ,-os korona-zálogl. 94 koronával
9.-97,000 „ w „ kisbirt. őrs/, i ddhiiehni. 4' , ,,-os zálogl. 97 kor. 50 fill.-rel
6.974,110 » n n oiiu.v. oisz u'V.i '-Iap. 4 /áiowl. láprilj 94 koronával

404.100 „ „ , magy. orsz közp inkp 4 ■•/,. zálogl. unni) 94 korouáv ,1
991,000 „ „ „ magy orsz közp takarékp. 4»/2' . os zálogl. 98 kor. őOflll.

6.069,400 ... egyesül' bpcsti lőv takarékp. 4 ,, os zálogl. 94 koronával 
585,000 * „ „ belvárosi t ikarékpiűiztá« 4> j záloglevolei 98 kor. 50 fill.
881*800 „ ■ » pesti hazai ulsö takarékp u.yo •. 4" 0-os zálogl. 94 koronával

5.338.900 kor. n. ó. m. i mmi- ank t", us záiogl»-\ « |i-i 93 kor. 5ö fill.
370,000 kor. n. é. magyar jelz.-hitelbank \ u "/,ros zálogl. 98 kor. 10 fill. 

I* O'0,000 „ „ magv. les/, es n/vb 4%-os záloglevelei 94 koronával
BeezterczebAnya-hrezovai és piski vajdahuuyadi vasúti ols. kötvény . . 

446,000 kor n. é. egyesit, államadós. 4</, '•/ -os ezüsijár. lápr.i 98 kor. 50 fill.
60,000 „ „ „ egyesit, államadósság 4»/,„“/„papi nár. Hebt* I 98 kor. 0 fill.

7.910,000 „ „ „ trw -t parenzoi ti. ó v 47, os elsőbns. kötv. 99 kor. 90fill.
1.490 000 n „ , „Kudolfhahn“ államadósság 4 7 -os kötv. 96 kor. 75 fill.
1.000,01)0 „ „ „ Wu ne. Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 /, kötv. 97 koronával

494,000 Lire olasz 3 75 Vo-os jára«lók és kamatai ....
1 ülélés; csoportok értékpapírjai : 217,300 kor. u. e. magy. kir. 4 u/0-oe korona-

járadék 93 k«>r. 20 fill. ....................................................................................................
1907 évet illető kamatok...............................................................................................................
Jelzálog kölcsönök ... .........................................................................................
Kötvény-k ölesönök ..................................................................................!•«!,*.
Viezontbizt. kötvény kölcsönök........................................................................................ J ’
A központ tartozása foíyó számlán....................................................
Vezér- és főügynöksógek és mások tartozásai..................................................... .....

tiudapest. 1í>j7. december bű 31-én.
Meiner Jenó,

SlethiztOHitAsi könyv**
Káré Harkányi Frigyei,

korona un

1.611,148 40
4.574,464

14.037,606
14 6.9,758
9.550.776
9.(64,575
6.555,654

464,454
976,135

■5.705.236
576,225

9.270,092
4,991,871 50

364,450
940 (XX)

1.246,210 21
433.400
59,100

7.90 ’.090
1 441,575

970.000
480,814 10

202.523 60
886,483 80
301,677 82

12.072,097
5.975

69
3.514 5-7 19

1 1 ».640,317 1.»

I Díjtartalék 114.445,082 kor. 43 fii.
í! korona j fill.

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot 2.973,823 98 fii.

Biztosság! alap

Kiháiaaitáai tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak

Fel nem vett nyeremények 1906. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító intézetek cs mások követelései

1907. éri nyereség

,471,258 45

795,904 22

716,574 32

694,327 70

319,317 01

203,687 28

24,567 91

47 52

8,000 -

171,485 77

.235,146 95
llb.640.317

. , Gergely Tódor,
AZ Igazgatóság1 : a központi könyvelés főnöke.

László Zsigmond, Ormody Vilmos, Szende Károly, gróf Zichy Vándor.
Hatalmi* Adolf, aligazgató.

A lenti zárszán.iákat és mérlegeket megvizsgálván azokat a törvényben a az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fá- és eegéé* 
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 190-'. le1-mér hó 29-én.

A teltig velő bízottéig-:
Berzeviosy Albert, Burohard-Belaváry Konrad. Ha;ós Tozset. Nemeth Titusz, Báró Radránszky Géza.
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12 forinttól kezdve ké­
szítek, mérték után, a 
legújabb divat szerint 
elegáns kivitelben

FÉRFI ÖLTÖMET
Raktáron tartok és nem mintakönyvekből vá­

lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket, 
mc'yttii o legrövidebb idő alatt készítek havi vagy 
heii részletfizetésre i$ tavaszi felöltőket, öltö­
nyüket. Megjegyzem, hogy a műhelyemben részletfize­
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért csináltatná.

Midőn najyválasztül u íavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
í gyeimét, sz vés pártfogást kérek

Tisztelettel :

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

HEMZO LAJOS
fogynia, tanár fajbaromfi és liázinytiltenyészefe,

KARCZAG. Kilay Gábor ulna 633. sz.
Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 

sorrendjében szállít kiváló faj és színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásokat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért12 db. 6 kor. 15 db. 7 20 
kor. 18 db 8.50 kor. Helyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak előleges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80" »-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30. 15 és 10 kor. 5 db. fehér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szitihibás sárga 
orp. kakas, db. ti—8 kor. Csomagolás ön­
költségen — szállítás a vevőt terheli.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogad 
sárga és feltör orpingtonokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás 
házinyulakra.

Sebestyén Testvérek
é p ü 1 e t f a k eres k e d ő k Karczagon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt *4 és ti4; 4’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.
Ntigy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épii- 

letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

Fedeztetés.
Bizottságikig megvizsgált és 

engedélyezett

pejménlóua
fedeztetni lehet 

6 koronáért az udvaromon.

Cs. Kovács István
Karcag, i. tiz., Rakóci-utca 97.

ut czai szó 1) a k í a dó.
$$yp Bővebbet a kiadóhivatal.

ramHmn
Karczagon a Kazinczy-utcza 13 í 8. sz. 
Karsay-ltázban helyeztem el a mai 
kor igényeinek megfelelő h r& m

Fötörekvásem, hogy igen tiszteli munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szin­
tien. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért eseüezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Ábel József
mázoló-mester.

Hirdetések
felvétetnek

6 lap kiadóhivatalában.
kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úti­
mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malomberendezések, talajművelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AMiívur Air. Államvasutak Géiisvdrának VezörüíyniMse,
Budapest, Váczi-utcza 23.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


